

Информационная справка о результатах участия в повышении квалификации учителей общеобразовательных учреждений, подведомственных «МКУ УО ГО Верхняя Пышма», по индивидуальному образовательному маршруту с предварительным выявлением профессиональных дефицитов (оценка предметных и методических компетенций) в ЦНППМ «Учитель будущего» (по состоянию на 01.01.2022)

В целях реализации федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» с 1 сентября 2020 года в Свердловской области открыт Центр непрерывного повышения профессионального мастерства педагогических работников «Учитель будущего» по модели «стандарт» (далее – ЦНППМ «Учитель будущего, Центр), функционирующий на базе ФГБОУ ВО «Уральский государственный педагогический университет».

В рамках реализации проекта по созданию единой системы научно-методического сопровождения педагогических работников и управленческих кадров и распространению форматов непрерывного профессионального развития педагогических работников, ЦНППМ «Учитель будущего» организует повышение квалификации по индивидуальным образовательным маршрутам (далее – ИОМ).

Разработка и реализация индивидуального образовательного маршрута педагогических работников осуществляется на образовательной платформе Центра «Учитель будущего». В реализации ИОМа принимают участие высококвалифицированные преподаватели и тьюторы. Площадка Центра оснащена необходимыми техническими ресурсами, что позволяет в современном формате содействовать личностному и профессиональному росту педагога. В части организации дополнительного профессионального образования Центр создает условия для непрерывной актуализации и расширения профессиональных знаний педагогических работников в течение всей производственной карьеры, в том числе по вопросам совершенствования предметно-методических компетенций учителей всех учебных предметов, цифровизации образования.

ИОМ разрабатываются тьютором совместно с педагогическим работником на основе диагностики профессиональных дефицитов, изучения индивидуальных запросов и потребностей педагогического работника в профессиональном развитии. В состав индивидуального образовательного маршрута включаются программы повышения квалификации в объеме 16-24 часов, микрокурсы, тренинги, вебинары и иные образовательные мероприятия с использованием интерактивных технологий, технологии дистанционного обучения и возможности Яндекс-диска для освоения педагогическим работником необходимых знаний, умений, практических навыков, с учетом личных ресурсов педагога, педагогического контекста образовательной организации, в которой он работает, а также возможностей и ресурсов организаций-партнеров, реализующих систему научно-методического сопровождения педагогических работников.

В соответствии с письмами Министерства образования и молодежной политики Свердловской области и ЦНППМ «Учитель будущего», планируется организовать деятельность более 200 учителей ГО Верхняя Пышма (по заявкам образовательных учреждений) для прохождения ДПП ПК по индивидуальному образовательному маршруту с предварительным выявлением профессиональных дефицитов (оценка предметных и методических компетенций). В соответствии с рекомендациями, количество учителей для прохождения ДПП ПК по ИОМ – не менее 30% учителей от каждого общеобразовательного учреждения, расположенного на территории ГО Верхняя Пышма (конкретное количество учителей по каждому предмету формируется общеобразовательным учреждением самостоятельно, исходя из потребностей).

Срок реализации ИОМ – один учебный год.

С 10.09.2021 года тьютором-организатором, ответственным за организацию деятельности по разработке и сопровождению индивидуальных образовательных маршрутов педагогических работников в городском округе Верхняя Пышма назначена Шешукова Наталья Николаевна, главный специалист по кадровой работе, аттестации педагогических и руководящих работников МКУ «УО ГО Верхняя Пышма». Тьютором – организатором подготовлены списки педагогических работников для направления в ЦНППМ, осуществляется информирование педагогических работников и руководителей образовательных учреждений об условиях разработки и реализации ИОМ, проводится согласование ИОМ с каждым педагогом индивидуально.

ЦНППМ в 2021-2022 учебном году осуществляет разработку ИОМ для педагогических работников, прошедших диагностику профессиональных компетенций на базе ГАОУ ДПО СО «ИРО» (152 человека) и ЦНППМ (прошли 24 человека в 1 полугодии и планируется 30 человек во 2 полугодии).

Процедура предварительного выявления профессиональных дефицитов (оценка предметных и методических компетенций) проводится посредством выполнения диагностической работы с использованием оценочных материалов, разработанных на региональном уровне в онлайн-режиме. По окончании процедуры оценки специалистами ЦНППМ составляется ИОМ, направляется для согласования тьютору и педагогу. Каждый педагог получает индивидуальную ссылку на разработанный и согласованный ИОМ и приступает к его реализации.

Специалистами ЦНППМ «Учитель будущего, муниципальным тьютором-организатором, директорами, заместителями директоров образовательных учреждений, курирующих данный вопрос, обеспечена в полном объеме информационно-организационно-методическая поддержка учителей, участвующих в реализации ИОМ посредством официальных писем, общения по электронной почте, индивидуальной работы с каждым слушателем на протяжении всего времени прохождения маршрута.

На 2021-2022 учебный год запланирована разработка ИОМ для 206 учителей по 19 предметам. Список участников на второе полугодие будет откорректирован в январе 2022 года (по потребности, заявкам образовательных учреждений).

Сентябрь-декабрь 2021 года (101 человек):

- русский язык – 15 человек
- математика – 19 человек
- история – 8 человек
- обществознание – 6 человек
- физика – 7 человек
- начальная школа – 46 человек.

Январь-май 2022 года (105 человек):

- химия – 9 человек
- география - 9 человек
- биология – 8 человек
- литература – 6 человек
- иностранный язык - 25 человек
- информатика - 7 человек
- МХК - 1 человек
- ОРКСЭ - 3 человек
- технология - 8 человек
- ИЗО - 5 человек
- физическая культура- 12 человек
- музыка - 6 человек
- ОБЖ - 6 человек

Успешно проходят повышение квалификации по ИОМ все учителя, заявившиеся в 1 полугодии.

Результаты повышения квалификации учителей общеобразовательных учреждений, подведомственных «МКУ УО ГО Верхняя Пышма», по индивидуальному образовательному маршруту с предварительным выявлением профессиональных дефицитов (оценка предметных и методических компетенций) в ЦНППМ «Учитель будущего» приведены в таблице (Приложение № 1).

Руководителям общеобразовательных учреждений (заместителям руководителей) необходимо:

1. Принять к сведению данную информацию.
2. Использовать выявленные дефициты на входной диагностике профессиональных компетенций при составлении ИОМ (обобщенные данные по каждому предмету) в работе школьных методических объединений.
3. Создать необходимые мотивационные, методические и управленческие условия для участия педагогов в повышении квалификации, проводимой ЦНППМ «Учитель будущего» по ИОМ, построения и реализации индивидуальных планов профессионального развития педагогических работников.

20.12.2021 г.

Главный специалист по кадровой работе и аттестации педагогических и руководящих работников МКУ «УО ГО Верхняя Пышма»



Н.Н. Шешукова